
 

 

 

 

 

 

 

 

札幌市民間賃貸住宅に関するアンケート調査 

中間報告書 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

平成22年2月 

札幌市 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料６ 



 

 



 

１．調査の目的 

札幌市の民間賃貸住宅の空室状況、高齢者対応状況、民間賃貸住宅のニーズや入居募集に関する貸

主の要望、住宅に関する制度の利用状況等を把握し、札幌市住宅基本計画見直しに係る基礎資料とす

る。 

 

２．調査の実施概要 

（１）調査対象 

社団法人北海道宅地建物取引業協会札幌支部所属会員 

（２）配布数  

１，２００票 

（３）調査方法 

郵送配布、郵送・FAX回収 

（４）調査期間 

平成21年1月１８日～平成21年１月２９日 

（６）調査内容 

○ 事業内容について 

・ 事業を行っている場所と事業の内容等 
 

○ 現在管理している物件内容等について 

・ 管理戸数・空室状況 

・ 空室物件の築年数・間取り・家賃・空室となっている原因とその対処法 
 

○ 高齢者対応について 

・ 高齢者対応設備の整備状況 

・ バリアフリー改修の実施状況 

・ 改修に際しての支障や貸主の対応 
 

○ 民間賃貸住宅のニーズについて 

・ 入居希望者のニーズ 

・ 高齢単身者と高齢夫婦の入居希望者のニーズ 
 

○ 入居募集に関する貸主の要望について 

・ 高齢者・子どものいる世帯・外国人・障がい者・低所得者 

・ 入居断りの有無と、その内容 
 

○ 住宅に関する制度について 

・ 各種制度の利用状況 
 

○ 市営住宅についての自由意見 
 

○ 民間賃貸住宅についての自由意見 
 

（７）回収結果 

   ２月１日時点で合計３０６票の回収（回収率２５．６％） 

   ※事業変更、住所変更などによる返送 ６票 
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３．集計結果 

 

問１ 現在の事業内容について 

 

（１）事業対象区（複数回答） 

「中央区」が 43.1％と最も多く、

次に「北区」が 32.0％、「東区」が

31.7％となっており、「市内全域」

で事業を行っている事業者は 7.5％

となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）事業内容 

「賃貸住宅の管理、仲介の両方を行っている」が36.6％となっている。全回答者のうち賃貸住宅

の管理と行っている事業者（「賃貸住宅の管理、仲介の両方を行っている」、「管理のみを行っている」

の合計）は 52.9％、仲介を行っている事業者（「賃貸住宅の管理、仲介の両方を行っている」、「仲

介のみを行っている」の合計）は49.3％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 

（N=306）

43.1%

32.0%

31.7%

29.4%

28.4%

25.2%

18.6%

18.3%

17.0%

13.4%

11.4%

1.0%

0.0%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中央区

北区

東区

豊平区

白石区

西区

手稲区

南区

厚別区

清田区

市外

道外

その他

市内全域

（N=306）

36.6% 16.3% 12.7% 25.2% 9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

賃貸住宅の管理、
仲介の両方を行っている

賃貸住宅の管理
のみを行っている

賃貸住宅の仲介
のみを行っている

管理と仲介の
どちらも行っていない

無回答
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問２ 民間賃貸住宅の管理について 

 

（１）賃貸住宅管理状況 

①共同住宅 

 ・管理棟数 

管理棟数は「１棟以上５棟未満」が 35.5％と最も多く、次に「5 棟以上 10 棟未満」が 19.1％

となっており、回答者の５割以上が１０棟未満となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 

・管理戸数 

管理戸数は「100戸以上500戸未満」が30.4％と最も多く、次に「10戸以上50戸未満」が

22.8％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ②戸建て住宅 

戸建てを管理していない事業者が 41.4％となっており、「１戸以上 5 戸未満」が 26.8％と最も

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=183）

35.5% 19.1% 13.1% 10.4% 7.1%3.3% 4.4%

0.5%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０棟 １棟以上
5棟未満

5棟以上
10棟未満

10棟以上
20棟未満

20棟以上
40棟未満

40棟以上
60棟未満

60棟以上
80棟未満

80棟以上
100棟未満

100棟以上

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=184）

4.9% 10.3% 22.8% 16.8% 30.4% 6.5% 8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０戸 １戸以上
１０戸未満

10戸以上
50戸未満

50戸以上
100戸未満

100戸以上
500戸未満

500戸以上
1,000戸未満

1,000戸以上

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=174）

41.4% 26.8% 7.1% 9.8% 6.9%

2.9% 0.6%0.6%2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０戸 １戸以上
5戸未満

5戸以上
10戸未満

10戸以上
20戸未満

20戸以上
40戸未満

40戸以上
60戸未満

60戸以上
80戸未満

80戸以上
100戸未満

100戸以上

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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（２）空室の状況 

「1 割未満」が51.1％と最も多く、次に「2割以上3割未満」が25.5％、「3割以上」が13.6％

となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）空室物件の内容 

ア）築年数（最も多いもの１つに○） 

「築 20 年以上 30 年未満」が 32.8％と最も多く、次に「築10 年以上 20 年未満」が32.2％

と同じ割合となっており、７割以上が築10年以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）間取り（最も多いもの1つに○） 

「1ＬＤＫ（２部屋）程度」が 29.9％と最も多く、次に「1Ｒ（１部屋）程度」が 27.7％、「2

ＬＤＫ（３部屋）程度」が 26.1％となっており、1ＬＤＫ、1Ｒ、2ＬＤＫがほぼ同じ割合となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

（N=184）

51.1% 25.5% 13.6% 8.2%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1割未満 1割以上2割未満 2割以上3割未満 3割以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=183）

4.4% 9.3% 32.2% 32.8% 9.8%

3.3%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

築1年未満 築1年以上
3年未満

築3年以上
5年未満

築5年以上
10年未満

築10年以上
20年未満

築20年以上
30年未満

築30年以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=184）

27.7% 29.9% 26.1% 5.4% 10.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1R
（1部屋）程度

1LDK
（2部屋）程度

2LDK
（3部屋）程度

3LDK
（4部屋）程度

4LDK
（5部屋）程度以上

無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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ウ）家賃（最も多いもの1つに○） 

「5 万円以上8万円未満」が23.0％と最も多く、次に「4万円以上5万円未満」が21.9％、「3

万円以上4万円未満」が21.3％となっており、６割以上が３万円以上８万円未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ）空室の理由（複数回答 3つ以内に○） 

「築年数が経過」の回答が60.5％と最も多く、次に「住宅設備（洗面台、トイレ、台所等）が古

い」が 35.2％、「面積が少ない」が 22.2％、「使い勝手が悪い間取り」が 21.0％となっており、

住宅の古さや広さ、間取りに関する回答が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=162）

60.5%

35.2%

22.2%

21.0%

20.4%

14.8%

14.2%

11.1%

9.9%

8.6%

1.9%

1.9%

1.9%

0.0%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

築年数が経過

住宅設備（洗面台、トイレ、台所等）が古い

面積が小さい

使い勝手が悪い間取り

駐車場がない

利便性（交通、買物、学校等）が悪い

家賃が高い

寒い（断熱、気密性能が低い）

日当たりが悪い

1階の住戸

騒音がある

高齢者対応（段差や手すり等）が不十分

EVがない

耐震性への不安

その他

（N=183）

14.8% 21.3% 21.9% 23.0% 15.3%

1.1% 1.6% 1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2万円未満 2万円以上
3万円未満

3万円以上
4万円未満

4万円以上
5万円未満

5万円以上
8万円未満

8万円以上
10万円未満

10万円以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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オ）空室解消意向 

「そう思う」が 74.3％と最も多く、次に「どちらかといえばそう思う」が 7.7％となっており、

８割以上が空室解消意向を持っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 カ）空室解消のために考えられる対処法と実施に当たる問題点 

・対処法 

「住宅設備の改修が 31.5％と

最も多く、次に「家賃値下げ・見

直し」が 24.7％、「間取りの変

更」が 11.7％、「リフォーム」

が9.9％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   ・問題点 

「資金」に関する問題が

52.5％と最も多く、次に「収支

のバランス」が14.2％となって

いる。 

 

（N=162）

52.5%

14.2%

6.8%

6.2%

4.3%

17.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

資金

収支バランス

費用対効果

オーナーの理解

他の入居者との調整

その他

（N=162）

31.5%

24.7%

11.7%

9.9%

4.9%

4.3%

3.7%

2.5%

1.2%

1.2%

10.5%

12.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

住宅設備の改修

家賃の値下げ・見直し

間取りの変更

リフォーム

広告・宣伝

建替え

建物、外壁等の改修

断熱・気密性能の改修

セキュリティ強化

駐車場の整備

その他、建物に関すること

その他

（N=183）

74.3% 7.7% 13.7%

1.1%1.6% 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない その他 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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問３ 民間賃貸住宅の高齢者対応について 

 

（１）民間賃貸住宅の高齢者対応状況 

A、トイレ、浴室、玄関等に手すりがある住戸 

「ほとんどない」が74.3％と最も多く、次に「１割未満」が8.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B、室内に段差がない（玄関の上がりかまちや階段は除く）住戸 

「ほとんどない」が55.7％と最も多く、次に「３割以上」が15.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C、車いす通行可能な住戸 

「ほとんどない」が66.1％と最も多く、次に「３割以上」が9.8％となっている。 

 

 

 

 

（N=183）

74.3% 8.2% 4.4% 7.7%

2.2% 3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどない 1割未満 1割以上2割未満 2割以上3割未満 3割以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=183）

55.7% 12.6% 4.9% 15.8% 7.7%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどない 1割未満 1割以上2割未満 2割以上3割未満 3割以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=183）

66.1% 8.2% 9.8% 9.3%

2.7% 3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどない 1割未満 1割以上2割未満 2割以上3割未満 3割以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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（２）高齢者対応整備の改修状況、今後の意向 

「行ったことはないし検討していない」が 61.9％と最も多く、「行ったことがある」が 11.6％、

「行ったことはないが、検討している」が13.3％となっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

また、バリアフリー改修の内容、検討内容については、「トイレ、浴室、玄関に手すりを設置」が

最も多く、次に「室内に段差をなくす」、「車いすで通行できるよう通路幅を広げる」順となってい

る。 

 

・改修内容                           ・改修検討内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）高齢者対応改修について困っていること（複数回答） 

「費用の調達が困難」が

74.7％と最も多く、次に「整

備が入居に繋がるか分から

ない」が 66.7％となってい

る。 

 

 

 

 

（N=24）

45.8%

29.2%

12.5%

0% 25% 50% 75% 100%

トイレ、浴室、玄関に
　　　　手すりを設置

室内に段差を

　　　なくす

　車いすで通行
　　できるよう

通路幅を広げる

（N=21）

81.0%

42.9%

14.3%

0% 25% 50% 75% 100%

トイレ、浴室、玄関に
　　　　手すりを設置

室内に段差を

　　　なくす

　車いすで通行
　　できるよう

通路幅を広げる

（N=162）

74.7%

66.7%

1.2%

7.4%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

費用の調達が困難

整備が入居に繋がるかわからない

信頼できる業者が選定できない

支障はない

その他

（N=181）

11.6% 13.3% 61.9% 9.9%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

行ったことがある 行ったことはないが検討している 行ったことはないし検討していない その他 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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（４）高齢者・障がい者の入居の際、住宅の改造許可状況 

「許可している大家さんはいない」が45.0％最も多く、次に「一部の大家さんが許可している」

が32.8％、「積極的に許可している大家さんが多い」が6.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）高齢者・障がい者の入居の際、住宅の改造許可条件 

「条件はない」が46.8％、「条件つきで許可している」が45.5％ほぼ同じ割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=180）

45.0% 32.8% 6.1% 16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

許可している
大家さんはいない

一部の大家さんが
許可している

積極的に許可している
大家さんが多い

無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=77）

46.8% 45.5% 7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

条件はない 条件つきで許可している 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理を行っている」以外の事業者の回答を含む
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問４ 民間賃貸住宅のニーズについて 

 

（１）入居希望者のニーズが多い住宅の特徴（複数回答 あてはまるもの3つに○） 

「家賃が安い」が73.1％と最も多く、次に「利便性（交通、買い物、学校等）がいい」が65.7％、

「新築」が34.3％、「住宅設備（洗面台、トイレ、台所等）が新しい」が31.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）高齢者の入居希望者のニーズ 

①高齢単身 

Ａ 希望家賃 

「３万円以上４万円未満」が43.6％と最も多く、次に「２万円以上３万円以下」が20.0％、「４

万円以上５万円未満」が17.3％となっており、６割以上が２万円以上４万円未満となっている。 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

（N=201）

73.1%

65.7%

34.3%

31.3%

29.9%

29.9%

28.9%

20.9%

5.0%

3.0%

2.5%

0.0%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家賃が安い

利便性（交通、買物、学校等）がいい

新築

住宅設備（洗面台、トイレ、台所等）が新しい

日当たりがいい

使い勝手がいい間取り

1世帯あたり1台以上の駐車場がある

面積が広い

断熱・機密性が高い

EVがある

高齢者対応（段差や手すり等）が整備されている

耐震性がある

その他

（N=225）

20.0% 43.6% 17.3% 6.7% 11.6%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2万円未満 2万円以上
3万円未満

3万円以上
4万円未満

4万円以上
5万円未満

5万円以上
8万円未満

8万円以上
10万円未満

10万円以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理又は仲介を行っている」以外の事業者の回答を含む
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Ｂ 間取り 

「1ＬＤＫ（２部屋）程度」が59.6％と最も多く、次に「2ＬＤＫ（３部屋）程度」が26.2％と

なっている。 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ｃ 設備・立地等（複数回答 あてはまるもの 3 つに○） 

「家賃が安い」が68.7％と最も多く、次に「利便性（交通、買い物、学校等）がいい」が55.2％、

「日当たりがいい」が49.8％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 

（N=201）

68.7%

55.2%

49.8%

33.8%

23.9%

11.9%

11.9%

10.9%

10.4%

5.0%

3.0%

2.5%

0.0%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家賃が安い

利便性（交通、買物、学校等）がいい

日当たりがいい

使い勝手がいい間取り

高齢者対応（段差や手すり等）が整備されている

EVがある

住宅設備（洗面台、トイレ、台所等）が新しい

面積が広い

生活支援サービス（緊急対応・食事）がある

新築

1世帯あたり1台以上の駐車場がある

断熱・機密性が高い

耐震性がある

その他

（N=225）

59.6% 26.2% 10.7%

2.7% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1R
（1部屋）程度

1LDK
（2部屋）程度

2LDK
（3部屋）程度

3LDK
（4部屋）程度

4LDK
（5部屋）程度以上

無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理又は仲介を行っている」以外の事業者の回答を含む
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②高齢夫婦 

Ａ 希望家賃 

「４万円以上５万円未満」が39.2％と最も多く、次に「５万円以上８万円未満」が22.5％、「３

万円以上４万円未満」が18.9％となっており、６割以上が４万円以上８万円未満となっている。 

 
 
 
 
 
 
 

 

Ｂ 間取り 

「2ＬＤＫ程度」が70.9％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ 設備・立地等（あてはまるもの 3 つに○） 

「家賃が安い」が50.7％と最も多く、次に「利便性（交通、買い物、学校等）がいい」が49.3％、

「日当たりがいい」が48.8％となっている。 
 （N=201）

50.7%

49.3%

48.8%

25.4%

18.4%

11.4%

10.4%

9.0%

8.0%

5.0%

3.5%

2.0%

1.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家賃が安い

利便性（交通、買物、学校等）がいい

日当たりがいい

使い勝手がいい間取り

高齢者対応（段差や手すり等）が整備されている

面積が広い

住宅設備（洗面台、トイレ、台所等）が新しい

EVがある

生活支援サービス（緊急対応・食事）がある

新築

断熱・機密性が高い

1世帯あたり1台以上の駐車場がある

耐震性がある

その他

（N=227）

18.9% 39.2% 22.5% 12.3%

0.4% 3.5% 2.6% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2万円未満 2万円以上
3万円未満

3万円以上
4万円未満

4万円以上
5万円未満

5万円以上
8万円未満

8万円以上
10万円未満

10万円以上 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理又は仲介を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=227）

8.4% 70.9% 8.4% 20.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1R
（1部屋）程度

1LDK
（2部屋）程度

2LDK
（3部屋）程度

3LDK
（4部屋）程度

4LDK
（5部屋）程度以上

無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理又は仲介を行っている」以外の事業者の回答を含む
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問５ 入居者を募集する大家さんの要望事項について 

（１）入居希望者を募集する際、大家さんが心配している点 

 

Ａ、高齢の入居者（６５歳以上） 

「居室内での死亡事故等への不

安」が85.6％と最も多く、次に「家

賃の支払に対する不安」が 49.3％、

「住宅の使用方法に対する不安」が

22.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ、子どものいる入居者（子ども＝１８歳以下） 

「住宅の使用方法に対する不安」

が39.8％と最も多く、次に「他の入

居者との協調性」が 37.3％、「近隣

住民との協調性に対する不安」が

30.3％となっている。 

 
 
 

 

 

 

 

 ・子どものいる入居者のうち、ひとり親世帯 

「家賃の支払に対する不安」が

54.7％と最も多く、次に「他の入

居者との協調性に対する不安」が

26.9％、「近隣住民との協調性に対

する不安」が22.4％とほぼ同じ割

合となっている。 

 

 

（N=201）

85.6%

49.3%

22.4%

14.9%

11.4%

10.0%

2.5%

2.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居室内での死亡事故等に対する不安

家賃の支払に対する不安

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

生活サイクルが異なることへの不安

近隣住民との協調性に対する不安

入居者以外の者の出入りへの不安

言葉・習慣が異なることへの不安

その他

（N=201）

39.8%

37.3%

30.3%

23.4%

14.9%

12.9%

1.0%

0.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

近隣住民との協調性に対する不安

家賃の支払に対する不安

生活サイクルが異なることへの不安

入居者以外の者の出入りへの不安

居室内での死亡事故等に対する不安

言葉・習慣が異なることへの不安

その他

（N=201）

54.7%

26.9%

22.4%

19.4%

17.4%

11.9%

7.0%

0.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家賃の支払に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

近隣住民との協調性に対する不安

住宅の使用方法に対する不安

入居者以外の者の出入りへの不安

生活サイクルが異なることへの不安

居室内での死亡事故等に対する不安

言葉・習慣が異なることへの不安

その他
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Ｃ、外国人の入居者 

「言葉・習慣が異なることへの不

安」が79.6％と最も多く、次に「家

賃の支払に対する不安」が 63.2％、

「他の入居者との協調性に対する不

安」57.2％、「住宅の使用方法に対

する不安」51.7％となっている。 

 
 

 

 

 

 

Ｄ、障がいのある入居者 

「住宅の使用方法に対する不安」

が47.3％と最も多く、次に「他の入

居者との協調性に対する不安」が

39.3％、「居室内での死亡事故に対

する不安」33.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ、低所得の入居者（年収200万円程度未満） 

「家賃の支払に対する不安」が

91.5％と最も多く、次に「他の入居

者との協調性に対する不安」が

21.4％となっている。 

 
 
 
 

（N=201）

79.6%

63.2%

57.2%

51.7%

45.8%

42.8%

25.4%

4.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉・習慣が異なることへの不安

家賃の支払に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

住宅の使用方法に対する不安

近隣住民との協調性に対する不安

入居者以外の者の出入りへの不安

生活サイクルが異なることへの不安

居室内での死亡事故等に対する不安

その他

（N=201）

47.3%

39.3%

33.8%

29.4%

26.4%

12.4%

10.9%

7.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅の使用方法に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

居室内での死亡事故等に対する不安

近隣住民との協調性に対する不安

家賃の支払に対する不安

言葉・習慣が異なることへの不安

生活サイクルが異なることへの不安

入居者以外の者の出入りへの不安

その他

（N=201）

91.5%

21.4%

17.9%

13.4%

11.9%

10.9%

7.5%

2.0%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家賃の支払に対する不安

他の入居者との協調性に対する不安

近隣住民との協調性に対する不安

住宅の使用方法に対する不安

入居者以外の者の出入りへの不安

居室内での死亡事故等に対する不安

生活サイクルが異なることへの不安

言葉・習慣が異なることへの不安

その他
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（２）入居を断ったことがある 

入居を断ったことが「ある」回答が59.0％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
（３）入居を断った対象 

「低所得者」が 75.8％と最も多

く、次に「高齢者」が60.2％、外

国人が46.9％となっている。 

  

 

（N=217）

59.0% 33.2% 7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答

※事業内容で「賃貸住宅の管理又は仲介を行っている」以外の事業者の回答を含む

（N=128）

75.8%

60.2%

46.9%

27.3%

18.8%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低所得者

高齢者

外国人

障がい者

子どものいる世帯

ひとり親
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問６ 住宅に関する制度について 

 

   ア、内容や意味を知っていた制度 

「高齢者専用賃貸住宅」が

35.9％と最も多く、次に「地

域優良賃貸住宅（高齢者向

け・特定優良賃貸住宅）」が

34.6％とほぼ同じ割合とな

っている。いずれの制度につ

いても、４割未満と低い割合

となっている。 

 

 

 

 

   イ、貸主に紹介し、活用した事がある制度 

「家賃債務保証制度」が

5.6％と最も多く、いずれの

制度についても、１割未満と

低い割合となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ、今後、貸主に紹介したいと思う制度 

「家賃債務保証制度」が

16.0％と最も多く、次に「北

海道あんしん賃貸住宅支援

事業」、「高齢者円滑入居賃貸

住宅登録制度」が 10.1％と

なっている。 

 
 
 
 
 
 

（N=306）

5.6%

2.6%

2.0%

2.0%

2.0%

2.0%

0.7%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家賃債務保証制度

高齢者専用賃貸住宅

札幌市住宅資金融資制度

　　　　　　　　地域優良賃貸住宅

（高齢者向け・特定優良賃貸住宅）

高齢者円滑入居賃貸住宅登録制度

北海道あんしん賃貸住宅支援事業

マイホーム借上げ制度

札幌市福祉のまちづくり施設

　　　　　整備資金融資制度

（N=306）

16.0%

10.1%

10.1%

9.8%

9.5%

9.2%

7.8%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家賃債務保証制度

北海道あんしん賃貸住宅支援事業

高齢者円滑入居賃貸住宅登録制度

マイホーム借上げ制度

　　　　　　　　地域優良賃貸住宅
（高齢者向け・特定優良賃貸住宅）

高齢者専用賃貸住宅

札幌市住宅資金融資制度

札幌市福祉のまちづくり施設
　　　　　整備資金融資制度

（N=306）

35.9%

34.6%

25.5%

24.5%

22.2%

19.3%

17.3%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

高齢者専用賃貸住宅

　　　　　　　　地域優良賃貸住宅

（高齢者向け・特定優良賃貸住宅）

家賃債務保証制度

札幌市住宅資金融資制度

マイホーム借上げ制度

北海道あんしん賃貸住宅支援事業

高齢者円滑入居賃貸住宅登録制度

札幌市福祉のまちづくり施設

　　　　　整備資金融資制度
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エ、入居者に紹介したことがある制度 

「家賃債務保証制度」が

7.5％と最も多く、「地域優

良賃貸住宅（高齢者向け・

特定優良賃貸住宅）」、「北海

道あんしん賃貸住宅支援事

業」、「高齢者専用賃貸住宅」

が 2.6％となっており、い

ずれの制度についても、１割

未満と低い割合となってい

る。 

 
 

オ、今後、入居者に紹介したいと思う制度 

「家賃債務保証制度」が

15.0％と最も多く、次に

「北海道あんしん賃貸住宅

支援事業」が9.8％、「高齢

者専用賃貸住宅」が9.2％、

「地域優良賃貸住宅（高齢

者向け・特定優良賃貸住

宅）」が8.8％となっている。 

 
 
 
 
 

問７ 市営住宅について 

 「現在の入居世帯も含めて、

入居条件を厳しくする」が

32 件と最も多く、次に「立

地・住宅の仕様・家賃等が恵

まれている」が19件、「家賃

補助等で住宅困窮者を民間賃

貸住宅に入居しやすくする制

度を設ける」が 15 件となっ

ている。 

 

 

（N=306）

7.5%

2.6%

2.6%

2.6%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40%

家賃債務保証制度

　　　　　　　　地域優良賃貸住宅
（高齢者向け・特定優良賃貸住宅）

北海道あんしん賃貸住宅支援事業

高齢者専用賃貸住宅

高齢者円滑入居賃貸住宅登録制度

札幌市住宅資金融資制度

札幌市福祉のまちづくり施設
　　　　　整備資金融資制度

マイホーム借上げ制度

（N=306）

15.0%

9.8%

9.2%

8.8%

7.8%

5.2%

4.9%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家賃債務保証制度

北海道あんしん賃貸住宅支援事業

高齢者専用賃貸住宅

　　　　　　　　地域優良賃貸住宅

（高齢者向け・特定優良賃貸住宅）

高齢者円滑入居賃貸住宅登録制度

マイホーム借上げ制度

札幌市住宅資金融資制度

札幌市福祉のまちづくり施設
　　　　　整備資金融資制度

（N=139）

32

19

15

12

8

7

46

0 10 20 30 40 50

現在の入居世帯も含めて、
　　入居条件を厳しくする

立地・住宅の仕様・家賃等が
　　　　　　　恵まれている

　　　家賃補助等で住宅困窮者を
民間賃貸住宅に入居しやすくする

　　　　　　　　　制度を設ける

民間賃貸住宅を借上げる

供給戸数を増やす

市営住宅の供給戸数を減らす
　　　　　　　又は廃止する

その他


